

国务院：省级政府要当好“过路财神” 不做“甩手掌柜” 2万亿元惠企利民资金将直达市县

据新华社北京6月9日电 国务院总理李克强6月9日主持召开国务院常务会议，确定新增财政资金直接惠企利民的特殊转移支付机制；部署支持适销对路出口商品开拓国内市场，帮扶外贸企业渡过难关。

会议指出，按照党中央、国务院部署，做好“六稳”工作、落实“六保”任务，是今年政府的重要工作，刻不容缓。保就业保民生保市场主体要靠市县落实。今年国家确定新增减税降费2.5万亿元，其中减免社保费将为市场主体减负1.6万多亿

元，大部分在下半年实现，很多地方也在自主减税降费，这将有力支持企业特别是中小微企业纾困、解困难群众之急，但也给市县财力带来很大缺口。将新增财政赤字和抗疫特别国债共2万亿元资金直达市县，就是要支持地方落实帮扶受疫情冲击最大的中小微企业、个体工商户和困难群众措施，加强公共卫生等基础设施建设和用于抗疫相关支出等。会议确定，建立特殊转移支付机制，将新增财政资金通过增加中央对地方转移支付、安排政府性基金转移支付

等方式，第一时间全部下达市县。中央财政会同相关部门强化管理。省级政府要当好“过路财神”，同时不做“甩手掌柜”，在加强资金监管同时，将自身财力更多下沉基层，弥补基层财力缺口，以确保中央确定的保就业保民生保市场主体举措真正落到实处。市县要建立使用台账，确保资金流向明确、账目可查。财政部要同步建立全覆盖、全链条监控系统，各级国库要督促做到点对点直接拨付资金、确保账实相符，审计部门要开展专项审计。对截留挪用、虚报冒领

的要依法依规严肃问责，坚决处理。

会议确定，为帮扶涉及近2亿人就业的外贸企业纾困发展，在鼓励企业拓展国际市场同时，支持适销对路的出口产品开拓国内市场。简化内销认证和办税程序。支持电商平台、大型商业企业开展外贸产品内销活动。鼓励金融机构加大信贷支持和应收账款、存货、订单等质押融资。依托大型电商平台加强对中小微外贸企业直贷业务。

会议还研究了其他事项。

不满韩国纵容“脱北者” 朝鲜切断一切 朝韩通讯联络线

新华社平壤6月9日电 朝中社9日发表公报说，将从当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线，以抗议韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单以及韩国国对此的处理方式。

公报说，朝方将断绝并废除通过朝韩联络办公室维持的双方之间的通讯联络线、朝韩军方之间的东西海通讯联络线、朝韩通讯试验联络线以及朝鲜劳动党中央总部大楼和韩国总统府青瓦台之间的热线。

公报说，8日，朝鲜劳动党中央副委员长金英哲和党中央第一副部长金与正在对韩国工作部门的工作会议上强调，要把对南工作全面转换为“对敌工作”。

公报批评韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单。公报说，这次的措施只是第一阶段行动。

据朝中社此前报道，金与正4日发表讲话，批评韩国纵容“脱北者”从事敌视朝鲜的行为，称有可能拆开除城工业园区，关闭朝韩联络办公室，甚至废除2018年两国签署的军事协议。

韩国统一部不具名官员9日对当地媒体表示，韩朝间通讯线路是为南北双方进行沟通设立的基本手段，应遵循韩朝间的协议继续维持。

我国第八大沙漠试种旱稻



大型播种机正在播种旱稻。受访者供图

据新华社呼和浩特6月9日电 眼下，作为我国第八大沙漠的内蒙古乌兰布和沙漠正在试种5200亩旱稻，在防沙固沙的同时可收获优质大米，将实现生态效益、经济效益和社会效益“三赢”。

乌兰布和沙漠总面积1500万亩，其中近430万亩分布在巴彦淖尔市磴口县境内。这里日照充足，昼夜温差大，无污染，为种植旱稻提供有利条件。

据旱稻种植项目负责人魏智恒介绍，他们将试种5200亩旱稻，采用精准耕作技术播种，利用水肥一体滴灌方式浇灌，按照有机水稻标准进行管理。

旱稻又叫陆稻，是由水稻在无水层的旱地条件下长期驯化演变形成的一个生态型作物，既能在旱地种植，也能在水田或洼地种植。

魏智恒说，此次试种的品种是早香一号、早香二号，预计每亩灌溉用水量为280立方米，比普通水稻灌溉用水量减少600立方米到800立方米，大大节约了水资源。同时，旱稻具有较好的防沙固沙作用。

魏智恒介绍，初步测算，每亩旱稻种植成本为2000元以上，主要包括土地、水、肥、滴灌管、人工、机械作业等费用；每亩可产450公斤优质大米，按照售价30元/公斤计算，亩均纯收入达1万元以上。

世行预计今年全球经济萎缩5.2%

中国逆势增长1% 世界经济或遭二战以来最严重衰退

本报综合消息 世界银行在周一发布的半年度《全球经济展望》表示，受新冠肺炎疫情影响，2020年全球经济将萎缩约5.2%，成为自第二次世界大战以来最严重的经济衰退。

世行称，即便在大萧条和两次世界大战后的经济衰退期，也没有如此多的国家立即陷入衰退。

相比国际货币基金组织(IMF)4月发布的全球经济展望，世界银行的估计更为悲观，这也部分反映了自4月以来疫情对经济冲击的加剧。当时IMF预计，今年全球经济将收缩3%。

世界银行指出，疫情最严重的国家，以及主要依赖贸易、旅游、大宗商品出口和外部融资的国家，他们受到的冲击将最为严重。

虽然各地区受影响的程度不同，但面对外部冲击，所有新兴市场和发展中经济体原有的薄弱环节都可能被进一步放大。此外，教育和基本

医疗服务中断可能将对人力资本发展产生持久性影响。

世行表示，假设发达经济体在今年年中、新兴市场与发展中经济体在稍晚些时候能够战胜疫情，结束防控措施，预计上半年的不利影响应在下半年有所缓解，金融市场也能重回正轨，全球增长有望在2021年回升至4.2%，其中发达经济体增长3.9%，新兴市场及发展中经济体回升4.6%。但世行提醒，这一预测具有高度不确定性，且下行风险占据主导。

具体来看，世行预计，2020年美国将萎缩6.1%，明年将增长4%；欧元区今年将萎缩9.1%，明年增长4.5%。该机构表示，中国将是今年为数不多实现扩张的国家之一，预计增速为1%，并且在2021年大幅反弹6.9%。

美国约翰·霍普金斯大学发布的实时统计数据显示，截至北京时间6月9日12时20分，全球累计确诊病例7118471例，累计死亡406522例。

疫后全球经济或呈“W型”增长

——访美国耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇

据新华社华盛顿6月8日电 美国耶鲁大学高级研究员、摩根士丹利前亚洲区主席斯蒂芬·罗奇日前接受新华社记者专访时表示，新冠肺炎疫情重创全球经济，疫后全球经济或呈“W型”增长，复苏进程可能“经历波折”。

罗奇认为，与其说全球经济在疫情得到有效控制后将呈现“V型”快速反弹或“L型”深度衰退，不如说将呈现“W型”折线增长，因为，尽管全球经济状况有望在疫情结束后快速改善，但这主要体现在供给端，需求端活动正常化则存在较大困难。

罗奇指出，通常来说，被压抑的消费需求会随着情况好转而释放，从而推动经济实现强有力的“V型”复苏。但“新冠肺炎疫情之下不太可能出现这

种情况，因为消费行为正受到(疫情)挑战，并将发生改变”。

罗奇认为，如果需求端不能跟随供给端复苏的脚步，全球经济改善进程将难以持续，全球经济复苏将“不会呈现直线增长”。

他指出，过去30年，中国在全球供应链中扮演了关键角色。如果美国或其他国家政府刺激本国企业退出全球供应链，特别是在中国的供应链，并将生产活动搬回本土市场，“不仅将提高企业生产成本，而且将增加消费者支付成本，为本国经济和全球经济都带来严重后果”。

“对全球主要经济体来说，世界已经改变。”罗奇认为，未来全球增长将更强调质量而非速度，经济增长质量将“比以往任何时候都更重要”。

未认罪未反对 美非裔黑人死亡案 涉事前警员出庭

本报综合消息 当地时间6月8日下午，美国非裔男子弗洛伊德“跪杀案”中的前明尼阿波利斯警官肖万在法院过堂，法官将他的无条件保释金提高到125万美元。这是案后肖万首次出现在公众视野中，他通过视频的方式出庭，穿着橙色的囚服，被拷在小会议室的桌子旁。

明州检察官弗兰克辩称，“指控的严重性”和针对肖万的舆论压力，使他更有可能搭飞机逃离。检方要求明州巡回法院法官雷丁，将无条件保释金从100万美元提高到125万美元，有条件保释金从75万美元提高到100万美元。法官批准了他的请求。

在持续15分钟的简短听证会上，肖万和他的律师尼尔森没有表示反对。目前，44岁的肖万面临二级谋杀罪、三级谋杀和二级过失杀人罪，他没有提出认罪。据悉，下一次庭审定于6月29日。